

# 吉普车“僵”在路边半年成商店

## 城管:只能在其摆摊时整改;交警:未非法占道只能劝离

“这辆车停在这里半年了,挡了王府井广场的一个应急入口,怎么劝都不走。”近日,一位市民向本报反映。张店王府井广场外停着一辆破旧黑色吉普车,一般无人看守,有时却是一个CD销售摊,王府井广场物业公司工作人员多次劝阻,该车却始终未离开。

本报记者 刘光斌

### 现场:砖头撑着车身,牌照不知所踪

16日,根据市民反映,记者前往现场调查。该黑色吉普车位于张店共青团西路与柳泉路路口,银座商厦与王府井广场交界处。其位置正好位于王府井广场西入口,该入口与共青团西路主干道相连,但车身大部分位于人行道以外,在吉普车与王府井广场入口之间有几块可移动的水泥路障作为间隔。

从外观来看,该车外壳整体完好,与一般印象中“僵尸车”的灰尘遍布、锈迹斑斑不同,很像一辆略显老旧而暂时停靠的普通车。但实际上,该车右后轮胎干瘪,几块砖头支撑着车身。透

过车窗可以看到车后座上堆满了桌椅、音响等物。此外,该车的牌照也早已摘取,车前挡风玻璃上赫然放有一块告示牌,印有“暂时停车”字样。

据附近一家小商店的店主介绍,该车滞留此处应超过半年,一般没有人看守,但车主有时会选择下午或者晚上来摆摊卖CD,吉普车已经成为车主摆摊的固定储藏室。“不管白天晚上,车一直放在这里,也没见他们启动过引擎。王府井的物业也来找过他们,让他们搬离这个地方,但是这么长时间了,也没见他们搬走。”该店主说。

### 物业:没有执法权,多次劝离都未成功

负责王府井广场运营的是淄博通乾物业管理有限公司。“理论上这里属于我们和银座共同管理,但实际上是由我们来具体负责。”淄博通乾物业物业部负责人说,吉普车停靠在此处的具体时间已无可查知,但已超过半年。

“吉普车停靠的位置正好处在王府井广场的一个应急入口外,这个入口在设计之初便是用作紧急事件的疏通,但考虑到王府井广场车流量较大,为控制车流,我们在这个入口设置了几个

可移动的水泥路障。”该负责人说,从安全角度考虑,倘若王府井广场内出现一些诸如火灾之类的紧急情况,紧急通道便须打开,从而方便紧急救助车辆快速进入。但目前该紧急入口已被吉普车阻挡。

淄博通乾物业曾多次找过车主。“每次我们劝他离开这个地方,他们就笑笑,也不说话,我们也没有办法。”该负责人说,由于物业不具备执法权,故只能劝阻或者将情况反映给相关部门。



张店王府井广场一应急入口处,一辆破旧吉普车已停了半年。 本报记者 王鸿哲 摄

### 相关链接

### 交警:车身并未占据主干道、人行道

16日下午,两名男子来到吉普车前,将车门打开。记者与其交谈中得知,两人便是车主,正准备摆摊。对吉普车堵塞应急车道一事,两人只表示,吉普车停靠之处并非王府井广场管辖区域,只是正常停靠而已。而对于在此销售CD的事实,两人称只是偶尔摆摊。

对此,张店区城市管理行政执法局一位部门负责人说,对于吉普车露天摆摊贩卖CD的情况,只要城管部门在执勤期间发现,则可以依据相关规定,对其进行整改。但若该车只是停在王

府井入口处,城管部门则没有权限责令其离开。

张店交警大队负责该区域交通的中队负责人说:“我们多次接到过物业和群众的反映,但我们考察之后发现,吉普车虽然停靠在王府井入口之外,但车身并未占据主干道、人行道。我们便无法依据非法占用主干道、人行道的相关法律对其进行执法,因此只向车主说明利害,劝导其离开。”该负责人介绍,虽然该车没有悬挂车牌,但车辆并未上路,交警部门便不能强制执行,将车辆拖走。

### 本报联合张店交警征集“僵尸车”线索 热线:2139057 15065899281

本报9月17日讯(记者 刘光斌 通讯员 王玲)“僵尸车”为长期占用公共交通资源车辆,此类车辆往往满身灰尘、破烂不堪,长时间占据居民区、停车场甚至道路的某个位置,不仅占用了有限的停车位,且形成一定交通、消防隐患,为城市管理的一个痼疾。

据了解,“僵尸车”之所以被弃之不用,一方面是车况临近报废,而另一方面则因为“僵尸车”本为一些套牌、被盗车辆,其背后可能牵涉肇事、盗窃等案件。因此,清理“僵尸车”不仅有利于城市环境改善,也对维持交通安全秩序具有重要意义。

去年11月,省公安厅曾联合省综治办、省住房与城乡建设厅在全省展开专项行动,集中清理长期占用公共交通资源车辆。交警部门根据相关法律,可直接进行清理的范围包括城区主次干道(含两侧人行道),特别是未通路的道路、断头路和居民小区、旧车交易市场、汽车维修厂、建筑工地等周边道路(不含封闭式物业管理的楼盘、小区内道路)。

“僵尸车”的发现依赖于市民的举报,“对于隐身居民小区和停车场的‘僵尸车’,其直接的监管部门是小区物业或者停车场所属单位。但倘若物业及相关单位联系不上车主,则也可向交警部门寻求帮助,共同寻找车主。”张店交警大队交管科负责人说。

为促进“僵尸车”清理,本报联合张店交警大队开通“僵尸车”举报热线:2139057、15065899281。

**心享未来 成就名校梦想**  
捷豹XJL带您畅游英伦著名学府

经销商:淄博宝信汽车销售服务有限公司  
地址:山东省淄博市张店区金晶大道196号  
贵宾热线:0533-6077333

9月21日,淄博宝信捷豹路虎4S中心携手东升房地产一曦园举办专属留学讲座,敬请期待!



扫描二维码,关注捷豹“英仕荟”  
HOW ALIVE ARE YOU?

